

【104學年度新任二級主管介紹】 生輔組組長孫守丕

104學年度新任二級主管介紹

【記者蔡晉宇專訪】「淡江大學是歷史悠久的傳統私立名校，淡江人在企業普遍受到好評，這些好口碑都是建立在校園能培養出學生良好生活態度的基礎上，也正是生輔組的責任所在。」帶著使命感，道出對新職務見解的是新任學生事務處生活輔導組組長暨軍訓室服務組組長孫守丕。

樂於服務與承擔責任

笑說和淡江大學十分有緣的孫守丕，過去曾在本校軍訓室行政組服務過一年，在經過明志科大主任教官的歷練後，本學期再度回到本校服務，談到新職務和過去工作經驗有何不同，孫守丕直呼，雖然都是行政工作但內容卻相差甚多，「過去任非主管職務，僅須完成交辦事項、反映意見，現在的工作則要以更寬廣的視野看事情，綜覽全局的同時，也多了份責任。」他說，軍事院校的訓練培養出了樂於承擔責任的性格，未來必會對生活輔導組的各項業務盡力推行。

生輔組業務範圍繁雜，包括學生獎懲、學生生活輔導、獎助學金申請、就學貸款等，且多與學生權益息息相關，該如何在有限時間內，更有效率地推行各項業務？孫守丕表示，「簡化行政作業流程是接下來的工作重點。」他接著說明，「有鑑於去年底推行新請假系統流程的成功，簡便了需要簽證假的申請流程，生輔組在新學期計劃將獎學金申請E化，透過網路申請，盼能使學生申請更便利。」未來，生輔組也將持續與資訊處合作，推出新學務系統，期以提升工作效能。

持續營造良善學習環境

維護良好的校園學習環境是生輔組另一項工作重點，主要內容有校園安全、周邊交通安全與學生賃居訪視3大區塊。雖然剛接下新職務，但孫守丕已親自巡視過校園各角落及周邊，了解潛在的安全死角及易發生交通事故路段，未來也將持續檢視現行機制，確保校安零死角。賃居訪視部分，他說明，「生輔組上學期訪視對象主要針對新生，本學期將更全面地由系教官訪視非新生的租屋環境，並提供學生們必要的幫助。」正值開學第一天，訪談間偶有新進同仁前來報到，孫守丕在簽完文件完成報到手續後，親切地逐一和對方握手、表達歡迎之意，可見其重視每位同仁的領導風格。他表示，「生輔組希望能營造良好的校園環境，這必須先從自己的辦公室做起，還有凝聚同仁們的向心力，自然能提升單位的工作效率。」

提供適切生活輔導資源為使命

秉持生活輔導組「熱忱服務、群策群力、永續提昇」的服務宗旨，孫守丕將生輔組導

入顧客取向的概念，以真誠關懷學生，但在提供適切支援與協助之餘，亦不忘藉由各項品德教育宣導活動，提升學生品德修養，成為有品有德的淡江人，讓淡江在業界、各領域建立起的金字招牌能持續穩固根基、屹立不搖。



淡江時報社